

第五届梦百合杯世界围棋公开赛决赛在如皋启幕

中国两名“大龄棋手”争夺冠军



党毅飞和李轩豪决赛现场。

晚报讯 28日晚，第五届“MLILY梦百合0压床垫®杯”世界围棋公开赛决赛在如皋启幕。中国围棋协会主席常昊，中国围棋协会名誉主席王汝南、聂卫平等围棋大佬参加活动。

2023年3月22日，第五届梦百合杯国内预选赛正式开始，296名棋手参与角逐。经过多轮角逐，党毅飞、李轩豪脱颖而出，成功晋级决赛，来到如皋争夺冠军席位。

此次决赛在29岁的李轩豪和即将年满30岁的党毅飞之间进行，这是近些年世界大赛决赛难得一见的“大龄棋手”对决。在常昊看来，30岁关口依然能够问鼎世界。他希望两名棋手抓住机会，抛开一切杂念，充分发挥水平，棋盘上见真章，向棋界展现所谓“大龄棋手”的风采。

昨天进行的决赛首局于12时进行，猜先后李轩豪执黑先行。本场对决从头至尾没有什么大的战斗，但党毅飞在布局阶段明显有备而来，前面也

记者陈嘉仪 李波

保持住了优势，但后续进程中明显对形势判断有些乐观，连下了几步缓手，包括最后左下角的致命失误，导致了被反超。最终，李轩豪执黑241手中盘获胜，拿下五番棋的首局胜利。

梦百合杯世界围棋公开赛是中国举办时间最长、届数最多、最稳定的世界围棋公开赛。本届梦百合杯前两个阶段先后在河南郑州、安徽滁州进行。去年8月前三轮过后，中国棋手便提前包揽了八强，这也是中国围棋时隔10年再度包揽世界大赛八强。

梦百合杯世界围棋公开赛也是继“春兰杯世界职业围棋锦标赛”“百灵杯世界围棋公开赛”后第三个由中国企业出资主办的世界围棋大赛。比赛采用公开赛赛制，冠军奖金180万元人民币。首届比赛中国棋手芈昱廷夺冠，第二届比赛中国18岁棋手柯洁九段夺冠，第三届比赛韩国朴廷桓九段夺冠，第四届比赛中国棋手芈昱廷再度夺冠。

记者陈嘉仪 李波

南通体坛首现“奥二代” 击剑名宿沈巍巍千金征战巴黎

晚报讯 昨天，记者获悉，加拿大击剑协会于26日公布了巴黎奥运会参赛阵容，南通体坛名宿沈巍巍的女儿张云嘉将代表加拿大参加女子花剑团体、个人两个项目的争夺。值得一提的是，沈巍巍和她的丈夫张杰21世纪初均代表中国队征战奥运会，张云嘉成为南通历代奥运国手家庭涌现出的第一位“奥二代”。

国际击剑联合会官方网站相关资料显示，张云嘉目前世界排名分27.5分，位居女子花剑个人排名第57位，在加拿大女子花剑队选手中排在第4。或许是考虑到张云嘉具有广阔的成长空间，加拿大队把她列入3名正选队员行列，这一安排意味着她巴黎奥运会期间将参加花剑女子团体、个人两个项目的角逐，排在第4位的选手奥运期间扮演的角色是团体替补队员。

张云嘉出生于2007年9月，她的爸爸张杰和妈妈沈巍巍是20世纪末至21世纪初著名击剑国手，分别来自国内击剑重镇上海、南通。张杰

与蜚声中国体坛的男花“三剑客”叶冲、王海滨、董兆致联袂夺得1999年世锦赛团体亚军。他以团体替补选手身份参加了2000年悉尼奥运会，21世纪初和吴汉雄、周睿并称中国男花“小三剑客”。沈巍巍当年是中国女子重剑名将，夺得过1999年世锦赛团体亚军、2002年世锦赛团体季军等佳绩，是第一位夺得世界三大赛奖牌的南通籍击剑选手，她在2004年雅典奥运会上获得团体第6名。1997年至2009年期间举行的4届全运会，沈巍巍先后摘取5枚金牌，是那段时期的全运会战绩最出色的重剑选手。

张云嘉8岁接触击剑运动，启蒙时间比同龄剑童晚了两年。虽然起步迟了些，但张云嘉很快就显示出不俗天赋，一年后，她在全国俱乐部联赛名列前茅，此后两年均夺得联赛年龄组冠军。去年4月上旬，未满16周岁的她代表加拿大队参加世青赛，而且越级参加了青年组(19岁以下)比赛，首次参加世界性比赛的她居然闯进前4名，爆出一大冷门。

记者王全立

画里有诗 诗中有画 孙忠利诗意图影展开展

晚报讯 26日，由市委宣传部、市文广旅局、市文联主办的孙忠利诗意图影展在市图书馆二楼多功能厅启幕。展览汇聚了孙忠利创作的40件新作，每件作品均以黑白影像加配诗文的形式呈现。

在孙忠利的镜头与笔下，人物的样貌、形态都幻化为纯粹的黑白线条与文字，给予观众对文字、艺术之美的体验。他说：“我觉得黑白影像和文字一样纯粹，简约却具有一种永恒的魅力。”

孙忠利是我市一位诗人、作家。2018年的一次采风行，让他对摄影产生了极大的兴趣，之后他有意识地用手机、单反记录下眼前的

风景。“以前专注文字，一个人待在家里闭门造车，比较枯燥，而摄影更自由，让我走出家门，与自然交流，十分享受。”在实践的过程中，他尝试将图像与文字巧妙结合，用诗人的细腻笔触、独特的审美情趣，赋予图像更多情绪。2021年、2023年先后两次在家办展，吸引了来自全国各地的影友前来参观，这也给了孙忠利继续探索下去的决心。

作为南通市第十九届“五月风”文艺展示月活动之一，展览将持续展出至5月10日。接下来，孙忠利还将策划一场主题为“梦幻之鸟”的鸟类专题摄影展，以期通过大画幅黑白摄影带给大家文化和审美上的双重满足。

记者杨镇潇 实习生邢知洁



老专家海门行

24日，中国医学科学院药物研究所研究员潘显道、郑稳生来到海门临江新区东布洲生命健康产业创新服务中心考察。今年3月，中国老科协与海门区委、区政府举行“老专家海门行”活动，13名“国字号”专家建言献策，已达成9项初步合作意向。

范仁山 俞东毅

通师高专“生涯嘉年华”开启—— 在游戏中解锁职业规划



25日，南通师范高等专科学校主校区内人头攒动，第二届大学生生涯嘉年华活动在这里拉开帷幕，即将从学校步入社会的学生们，带着对未来的疑惑与憧憬，在10个体验式游戏中进行角色感受与职业认知，开启一段段探索自我、规划未来的精彩之旅。

“你的职业目标是什么？”“不同的社团代表不同的兴趣，下面这些你愿意参加哪个？”“请在这里写下你对工作、学习、娱乐的时间分配。”活动现场，擘画生涯愿景、走进兴趣学堂、梳理价值信念、楷模的力量、成就动机挑战赛、职业瞭望塔等10个游戏体验区围圈设置，集合职业

生涯规划各类元素，将趣味测试、模拟人生与闯关奖励巧妙融合，一块块蓝色展板详细介绍游戏内容，志愿者们耐心协助同学们参与其中。每完成一个游戏挑战，同学们的《我的生涯成长手册》首页便会有个打卡印章。

“胜任力对对碰”游戏区域排起了长队，面对一堆写有“艺术创作”“地球环境”等文字描述的卡片，大数据技术专业2022级学生杨婷婷正寻找与自己相符的卡片。选完6张后，她将卡片上标注的能力摘抄在手册上：勤奋、持续、执行力、亲和力、解决问题、领导力。看着这些词，杨婷婷对自己的能力优势有了更深刻的认识，在职业选择上方向更加清晰：“只有觉察自己已经具备了哪些能力，才能更好地思考自己的这些能力可以如何巧妙地搭配使用，从而经营出自己想要的生涯样貌。”本报记者刘璐 严春花